



派拉图

书香里的咖啡时光

本报记者 牛瑞芳

在星茂汇三楼的喧嚣中，派拉图·咖啡与书用玻璃幕墙隔出一方静谧。这是一家极具个性的咖啡馆——以咖啡为媒介唤醒感官，以书籍为桥梁抵达思想之境。

推门而入，咖啡豆烘焙的香味，混着淡淡的书香，让人身心愉悦。阳光透过落地窗，照在木质桌椅和咖啡杯沿上，书架上的书脊在暖阳里泛着微光，与窗外的热闹恍如两个世界。桌子上高挑的冰萃咖啡壶格外惹眼，一滴一滴萃取出的咖啡液告诉人们，时间在这里会慢下来。

派拉图·咖啡与书已走过8个春秋。经营者是一对90后姐弟。姐姐优雅美丽，弟弟内敛沉稳。说话间，



姐姐已做好了一杯经典美式。深褐色的液体在咖啡杯里沉静如夜，初尝是微苦的焦香，像翻到一本历史书里的厚重篇章，回味却带着一丝不易察觉的清甜，如同文字里藏着的温柔伏笔。坐在书架旁慢慢品尝，美式的清冽恰好能让人沉下心来，与书中的故事慢慢相遇。

派拉图的经典摩卡不仅值得一喝，而且还值得一“看”。咖啡机萃取好咖啡液，牛奶打发出绵密的奶泡。姐姐一手持咖啡杯，一手持奶泡杯，轻轻晃动，缓缓操作，奶泡与咖啡液融合后形成一个白色爱心图案。再挤数圈巧克力酱，拿起咖啡针，这时，雕花表演开始了——姐姐用咖啡针选取角度，巧妙地将巧克力酱由外向里推划，白色的奶泡与巧克力酱形成规整的几何图案。接着再由里向外推划，又形成一层几何图案，两次图案交织，咖啡杯面上便出现了繁复的“巴洛克”风格的漂亮图案来。端起杯轻啜一口，丝滑的奶泡像给咖啡盖了层云朵，巧克力的甜与咖啡的苦在舌尖缠绵，像读一本散文集中的抒情段落，温柔得让人不知不觉卸下所有防备。

“宫崎骏之夏”是一款有着“大同蓝”色彩的饮品，带着些孩子气的浪漫，清爽酸甜，正如店家在其菜单上对其的释意：阳光洒在湖面上，夏天的波纹在闪烁，仿佛在诉说着故事……

在派拉图，咖啡从来不是简单的饮品。这对姐弟将“咖啡+”玩出哲

学高度，让咖啡成为连接多元社群的密码：策划并举办周末读书会、英语角等文化活动；文化沙龙邀请作家、学者走近大众，分享文字背后的故事；亲子阅读日、创意手工课、女性创业沙龙、青年企业家交流会、狼人杀等活动，为不同年龄和背景的朋友搭建一个有温度的连接空间。

派拉图之名，是数学符号 π 与哲学家柏拉图的诗意融合。“ π ”象征无限不循环的智慧，柏拉图构建的“理想国”则寄托着对精神家园的追求。而这一切，时间就是答案。



建行大同分行

开展“作风建设青年说”主题活动

为强化青年员工作风建设，引导青年员工在岗位上锤炼实干品格，近日，建行大同分行团委开展“作风建设青年说”主题活动，邀请新入职员工及青年骨干齐聚一堂，以学习促思考、以研讨促提升，在思想碰撞中凝聚奋进力量，为分行高质量发展注入青春动能。

活动中，分行团委首先向青年员工阐述了作风建设的重要性，它是金融服务提质增效的压舱石，更是青年员工成长成才的必修课。随后，大家集中进行了理论学习，从中汲取精神养分，明确作风建设的方向与要求。“作风建设不是纸上谈兵，关键在怎么做！”在专题研讨环节，一场青春气息十足的思想交流热烈展开——工作中多核对一遍数据，是严谨作风的体现；服务客户时不推诿、不敷衍，是务实作风的彰显；遇到问题主动补位、不甩锅，则是担当作风的实践……这些贴近青年的解读让大家深刻认识到，作风建设就在日常点滴中，青年既是参与者，更是受益者，优良作风能助力快速提升专业能力，赢得客户信任，更能为个人职业发展铺就坚实道路。活动最后，分行团委号召全体青年员工围绕“青年如何在岗位上践行优良作风”撰写心得体会，将感悟转化为行动自觉。

此次主题活动不仅为青年员工搭建了交流成长的平台，更引导大家以作风建设为帆，在服务客户、助力分行发展的征程中，书写青春担当，让“建行蓝”因青春力量更添亮色。

(培煜 赵海楠)

建行铁道支行

用暖心服务
践行社会责任

近日，发生在建行铁道支行的一幕，生动诠释了金融机构关注特殊群体需求、践行社会责任的担当。

临近下班时间，脑梗康复不久的王女士来到网点，想办理信用卡还款及销户业务。受疫情影响，王女士语言表达较为困难，由于始终难以说清需求，她的情绪愈发激动。面对这一情况，铁道支行工作人员没有丝毫急躁，而是轻声安抚，待王女士平复情绪后耐心引导，终于一点一点拼凑出信息——王女士住院一年多，住院前她使用信用卡购物却没来得及还款，身体稍一好转她就着急了结此事。了解清楚情况后，工作人员一边稳定王女士的情绪，一边联系信用卡中心专员，全程协助王女士沟通还款金额、操作还款流程，最终耗时1小时完成了所有手续。业务办结时，王女士紧紧握住工作人员的手连连道谢，眼中满是感激。

这样平常的服务场景每天都在建行铁道支行上演着。对于语言障碍、行动不便等特殊群体，该行始终将关注需求、优化体验作为服务准则，通过耐心引导、主动代办、简化流程等举措，为他们打通金融服务的绿色通道，用温度化解难题，用行动传递善意。

(培煜 张日馨)

消费贴士

车辆发动机底部漏油怎么解？

近日，读者岳先生致电称，自己驾驶的2022款豪华版帕萨特，在洗车时发现车辆发动机下方铸件处，渗出手掌大面积的一片机油油渍。对于这种情况，如何判断车辆出了什么问题，应该如何解决？

记者就此问题咨询了美孚一号车养护盈慕店技师刘宗阳，他告诉记者，根据岳先生的描述，可粗略判断为车辆发动机曲轴油封处密封不严，这种情况比较常见。曲轴是汽车发动机的传动装置，曲轴油封作为发动机关键密封部件，其密封不严不仅会使车辆机油损耗增加，大量泄露机油还可能让发动机迅速损坏，不可修复。

通常，造成汽车曲轴油封漏油的原因有多种，车辆机械损伤造成漏油的案

例占比最高。根据以往经验判断，如果岳先生最近驾车在野外环境驾驶过，之后才发现车辆底盘漏油，这种情况可能是因车辆通过非铺装路面时，底盘遭受撞击及摩擦，使得油封闭失效，进而导致车辆泄露机油。另外，车辆油封橡胶材料的老化也会造成车辆底盘漏油，一般行驶里程超过10万公里的车辆才会遇到此类问题，对于车龄不足3年的帕萨特车型来说，遇到这种情况的概率极低。

刘宗阳建议岳先生最好是先检查机油液位，确保车辆发动机舱的机油储量不低于最低刻度线，然后再驾车前往4S店或专业维修中心做相关检查。机油储量低于最低刻度线时，必须呼叫拖车服务。到达维修店后，如果维修人员检测

后认定漏油严重，车辆曲轴油封就需要拆分外壳，通过手工去除油封表面杂质后再涂胶粘贴密封。车辆油封粘贴干透后，应进行数分钟的热车测试，确保车辆底盘再无渗漏后方可正常驾驶。

(焦燃)

